
Familjet dhe miqtë e personave LGBTI në Shqipëri!

Familja, dashuri e pakushtëzuar!        

Grupi i parë i familjeve LGBTI në Shqipëri, përbehet kryesisht nga prindër qe kanë fëmije LGBTI, 
prindër që nuk kanë fëmijë LGBTI dhe prindër që nuk janë në dijeni të seksualitetit të fëmijëve të tyre.
Ne parashikojmë një të ardhme ku të gjithë njerëzit respektohen, vlerësohen dhe afirmohen përfshirës 
të orientimit  të tyre seksual, identitetit gjinor dhe shprehjes gjinore.

MISIONI YNË

Misioni kryesor është harmonizimi I marrëdhënieve midis prindërve dhe fëmijëve të tyre LGBTI, dhe 
promovimi I pakushtëzuar I barazisë së qytetarëve LGBTI në jetën e shoqërisë me mbështetje 
psikologjike, dhe avokimit të të drejtave të tyre.   

ÇFARË BËJMË

 Japim mbështetje për familjet, miqtë dhe personat që janë LGBTI.     
 Edukojmë anëtarët tanë, grupe të tjera dhe institucionet në lidhje me cështjet   
 unike dhe sfidat me te cilat përballen personat LGBTI.    
 Takime edukimi në shkolla.    
 Avokim në shoqërinë tonë për të ndryshuar qëndrimet dhe për të krijuar politika   
 dhe ligje që të arrihet barazia e plotë për personat LGBTI.    
 Mbështetje me anë të linjës telefonike - një linjë ku familjet dhe miqtë e   
 personave LGBTI mund të telefonojnë dhe të marrin mbështetje.    
 Takime mujore për prindërit dhe miqtë e personave LGBTI.    
 Ndihmë dhe konsultime nga psikologe profesionistë të trajnuar.   
 Mbledhje dhe shpërndarje informacioni dhe materialesh.    
 Bashkëpunim dhe shkëmbim I përvojave me organizatat e prindërve në të gjithë botën.  
 Organizimi I konferencave kombëtare, ekspozitave dhe grupe diskutimi.  
 Darka të organizuara ku familjarët ndajnë ushqimin dhe përvojat e tyre.   
 Shfaqje filmash.    
 Pjesëmarrje në evente dhe në parada krenarie dhe parada të organizuara nga organizatat  
 LGBTI në Shqipëri dhe jashtë saj.   
    
Open Mind Spectrum Albania (OMSA) krijoi grupin e parë të familjeve, grupi i parë Shqiptar për familjet 
dhe miqtë e personave LGBTI, të quajtur ‘’JAM FËMIJA YT!’’ Të gjitha dokumentet e lidhura me këtë 
grup dhe zyra e tij janë financuar nga dy prindër të sukseshëm në fushën e biznesit. Përpjekjet e grupit 
të krijuar nga OMSA janë trajnimet edukuese dhe informuese nga specialistë të trajnuar dhe prindër, 
që të mësojnë të pranojnë fëmijët e tyre LGBTI. 

Ky projekt u mundësua nga:



Shumë familje kanë persona LGBTI. Kur një pjesëtar i familjes ‘’del hapur’’, 
është e natyrshme për pjesëtarët e tjerë të familjes të kenë pyetje. 

Më poshtë janë disa fakte të rëndësishme që duhet të dini:    

 Njerëzit nuk zgjedhin kë apo si të dashurojnë! 

Të identifikohesh si person LGBTI nuk është zgjedhje.    

 Prindërit dhe fëmijët e tyre LGBTI nuk kanë gabuar në asgjë!        

Faji dhe turpi janë ndjenja të zakonshme për prindërit e personave LGBTI. Nuk ekziston asnjë faktor i 
jashtëm që një person të bëhet LGBTI. 
Studimet kanë treguar që pranimi I familjes promovon shëndet dhe mirëqënie. Dashuria e familjes dhe 
suporti redukton sjelljet e rrezikshme dhe vetë shkatërruese, si abuzimi me substanca, faktorë rreziku 
për shëndetin, dhe vetëvrasje.    

 Bëjeni botën një vend më të mirë për të gjithë!           

Diskriminimi dhe homofobia janë të vazhdueshme në shoqërinë tonë. Është përgjegjësi e jona të 
krijojmë një botë që është e mbushur me drejtësi, siguri dhe respekt për njëri tjetrin, pavarësisht rracës, 
etnisë, besimit fetar, origjinës, orientimit seksual, ose identitetit gjinor.    

 Eduko veten dhe të tjerët!        

Mbështetja dhe burimet janë në dispozicion. Grupi ‘’JAM FËMIJA YT!’’ Janë në dispozicionin tuaj dhe 
të familjes tuaj. 

Kontaktoni në: 

www.jamfemijayt.al 
omsa.albania@gmail.com    

+355 693953920    
  

Ky projekt u mundësua nga:


